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Beginn: 19:00 Uhr Sitzung-Nr: 18/or/014/2009 
Ende: 20:35 Uhr WP.: 2004/2009  
    
 

NIEDERSCHRIFT 
 

über die am 16.04.2009 
im Märchenstübchen, Annweilerer Straße 8, 76855 Annweiler-Sarnstall 

stattgefundene 14. Sitzung des Ortsbeirates der Stadt Annweiler am Trifels-Stadtteil Sarnstall 
 

Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am 31.03.2009 öffentlich bekannt gemacht (§ 34 Abs. 6 GemO) 
Alle Ortsbeiratsmitglieder wurden am 26.03.2009 schriftlich eingeladen. 
Zahl der Ortsbeiratsmitglieder: 7 
 
Zu Beginn der Sitzung waren anwesend: 
 
 Ortsvorsteher 
Peter Wittmann  
 stellvertretende Ortsvorsteherin 
Birgit Kühnl  
 Ortsbeiratsmitglieder 
Dieter Dentzer  
Robert Seiter  
Katharina Tilgner  
 Stadtbürgermeister 
Thomas Wollenweber  
 Beigeordneter 
Thomas Hierschbiel  
 Beigeordnete 
Gisela Monika Zimmerle bis 20.30 bei TOP 7 
 Fraktionsvorsitzender 
Ulrich Mann  
 Schriftführer 
Anja Lösch  
  
- Presse Herr Pohlit von der Presse 
 
Abwesend: 
 
 Ortsbeiratsmitglieder 
Erich Köhler Entschuldigt 
 
 

Tagesordnung: 

A. Öffentlicher Teil 
 1 Verpflichtung eines Ortsbeiratsmitgliedes 
 2 Einwohnerfragestunde 
 3 Durchführung eines Seniorennachmittages 
 4 Verlegung des Fluchtstollens West - Empfehlung an den Stadtrat- 
 5 Grenzbegehung 
 6 Informationen 
 7 Anfragen 
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Der Vorsitzende begrüßte die Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Einladung sowie die 
Beschlussfähigkeit fest und eröffnete die Sitzung. Einwände gegen die Niederschrift der letzten Sitzung 
wurden keine erhoben. 
 
 
 1 Verpflichtung eines Ortsbeiratsmitgliedes 
 
Der Vorsitzende erläuterte, dass Frau Anita Jäcklin für Herrn Rudi Dentzer nachrücken sollte, jedoch das 
Mandat nicht annimmt. Da  kein weiterer Nachrücker anwesend war, konnte keine Verpflichtung 
vorgenommen werden. 
 
 2 Einwohnerfragestunde 
 
Kein Anfall. 
 
 3 Durchführung eines Seniorennachmittages 
 
Ortsvorsteher Wittmann informierte, dass der Seniorennachmittag am 18.01.2009 gut besucht war und 
schlug vor, bis Juni einen weiteren Seniorennachmittag unter Verwendung des Restbetrags des 
Zuschusses  anzusetzen. 
 
Nach kurzer Beratung wurde ein weiterer Seniorennachmittag bei 2 Ja-Stimmen, 2 Nein-Stimmen und 
einer Enthaltung abgelehnt. 
 
 4 Verlegung des Fluchtstollens West - Empfehlung an den Stadtrat- 
 
Stadtbürgermeister Thomas Wollenweber informierte den Ortsbeirat darüber, dass er die Unterlagen über 
die Errichtung des Fluchtstollens vom Bauamt ohne Bedenken erhalten hat und daraus eine 
dementsprechende Stellungnahme resultierte. 
Ortsvorsteher Wittmann bemängelte, dass der Ortsbeirat über die Maßnahme nicht informiert wurde. 
Der Ausgang des Stollens liegt nahe des bebauten Ortsgebiets und durch die Baumaßnahmen, den 
Schwerlastverkehr und die Sprengungen werden erhebliche Einschränkungen erwartet. 
Durch eine Schwenkung des Fluchtweges soll dies verbessert werden. Ein Beweissicherungsverfahren 
über den Zustand der Häuser und Anwesen ist beantragt.  
 
Der Ortsbeirat empfiehlt dem Stadtrat nach eingehender Beratung einstimmig eine anwohnerfreundliche 
Verlegung des Fluchtstollens West bezüglich des Ausgangs in nordöstlicher Richtung. 
 
 5 Grenzbegehung 
 
Der Ortsvorsteher erläuterte die geplanten Routen: 

- Bücherkehl, Rothenbergfelsen, Weidentälchen, Rindsberg, Eberstein, Rinnthaler Straße 
- Dingental, Jungpfalzhütte, Großer Adelberg, Kleiner Adelberg 

 
Als erster Termin wurde der 27.06.2009, 14.00 Uhr, Treffpunkt Schulhof Sarnstall, festgelegt. 
 
 6 Informationen 
 
6.1. Die Info-Veranstaltung am 02.04.2009 über die Wahl des Ortsbeirats war leider schlecht besucht. 
6.2. Verschmutzung des Gebäudes gegenüber des Schulhofs durch Linksabbieger   

Die Verkehrsregelung soll mit Herrn Hafner vom Ordnungsamt besprochen werden. 
6.3 In diesem Jahr wurde kein Osterbrunnen geschmückt. 
6.4 Aussuchen eines Wanderwegs für Wandern im Trifelsland 
6.5 Veranstaltung der Weinfestkommission am 22.04.2009 
6.6 Das Schild am Stumpfweg wurde angebracht. 
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6.7 Der Vorsitzende verlas ein Schreiben von Rudi Dentzer über seine Mandatniederlegung und die 
Abgabe der Patenschaft über das Rinneklobberplätzl. 

6.8 Im Zuge der anstehenden Sanierung des Spielplatzes in Sarnstall soll über eine Verlegung beraten 
werden. 

6.9 Sanierung Märchenstübchen und Uhrturm auf Schulhaus 
Das Konzept von Herrn Rollwa liegt bei Stadtbürgermeister Wollenweber vor. 

 
 
 7 Anfragen 
 
Ortsbeiratsmitglied Seiter verwies auf die Geschwindigkeitsübertretungen der Fahrzeuge am Ortseingang 
aus Rinnthal kommend. Die Batterie der Geschwindigkeitsmessanlage hält aufgrund der starken 
Frequentierung nur einen Tag. Geschwindigkeitskontrollen durch die Polizei sollen angeregt werden. 
 
 
 
 
 

Worüber Niederschrift 
 
Der Vorsitzende  Der Schriftführer 


